Evaluation pour FIN de classe de 6ème  

AVERTISSEMENT :

     Ce travail cible les mêmes compétences que le travail proposé pour le niveau  d’une fin de CM2 ou d’un  début  6ème à partir du texte intitulé «  La sorcière amoureuse ».
*************************************************************
I°  - LECTURE 

 LIS  ATTENTIVEMENT LE TEXTE ci-dessous.         

    Cendrillon                               D’ après Yak Rivais, 1988                                                                                        

       Et le dimanche, le Prince épousa Cendrillon.

       Auparavant, le samedi, la belle demoiselle avait chaussé la pantoufle magique : tout le monde avait constaté que son pied y entrait sans forcer. Les servantes du palais étaient jalouses, car elles avaient tenté d’enfiler la pantoufle le vendredi, sans y parvenir. Les demoiselles bourgeoises étaient aussi jalouses, car elles avaient tenté leur chance le jeudi. Les baronnes de la cour avaient essayé le mercredi. Les comtesses étaient venues le mardi. Les duchesses avaient eu l'honneur de passer les premières le lundi. C’était donc le dimanche d'avant que le Prince avait annoncé son intention d'épouser la femme qui pourrait chausser cette pantoufle.

       Mais pour bien expliquer l'affaire, il faut préciser que la pantoufle avait été perdue au bal le samedi qui précédait ce dimanche, par une belle jeune fille dont le Prince était amoureux. Elle l'avait perdue en prenant la fuite tandis que l’horloge du palais égrenait les douze coups de minuit. Le Prince ne savait pas qui elle était : elle était arrivée vers vingt et une heures, et personne ne l'avait jamais vue. De vingt et une heures à minuit, le Prince avait dansé avec elle. Elle était partie subitement.

      Pauvre Prince ! Il ne pouvait pas savoir qu'elle était venue au bal en cachette. Sans invitation. Il ne pouvait pas savoir que sa robe splendide était une robe magique, confectionnée par une fée aux environs de vingt heures. Mais la jeune fille avait été prévenue par sa marraine la fée: passé minuit, la robe brodée d'or redeviendrait un vieux tablier chiffonné. 
       C’est pourquoi la Belle avait fui. Et tandis qu'elle prenait la fuite en courant dans la nuit, son carrosse était devenu une citrouille, ses chevaux des souris, ses laquais des lézards, et son cocher un rat. Tout était magique. Le carrosse était justement une citrouille que la marraine avait transformée vers dix-neuf heures trente, ainsi que les souris, les lézards et le rat. Et tout ça pourquoi? Parce que la jeune fille avait rêvé d’aller au bal depuis le vendredi!

      C’était le vendredi, en effet, que les deux demi-sœurs de Cendrillon avaient reçu leurs invitations pour aller au bal. Dès le samedi matin, Cendrillon les avait aidées à se vêtir, à se pomponner, à se coiffer. Elle était gentille. Ses demi-sœurs riaient et chantaient. Elles étaient parties vers dix-huit heures trente. La pauvre Cendrillon s’était alors mise à pleurer, assise dans la cendre, auprès de la cheminée. Elle y resta une demi–heure.
     Sa marraine apparut à dix-neuf heures :

   - Pourquoi pleures-tu, Cendrillon?

   - Oh marraine ! Je voudrais tant aller au bal !
      On connaît la suite. La marraine attendrie avait transformé la citrouille, les souris, les lézards et le rat. Elle avait vêtu la jeune fille émerveillée d’une robe de bal incroyable et changé ses vilains sabots en fines pantoufles de fourrure.
      Sans son intervention, évidemment, jamais Cendrillon ne serait sortie. Elle était trop pauvre et trop sale, toujours occupée aux travaux domestiques. Tout le monde la prenait pour la bonne. Et pourtant, elle ne l’était pas.

      Simplement la femme de son père n’était pas sa mère, mais sa belle-mère. Celle-ci préférait ses deux filles. Elle cédait à tous leurs caprices et faisait travailler Cendrillon. Le père de la pauvre petite s’était remarié avec cette femme il y avait dix ans, après que la mère de Cendrillon fut morte, il y a encore plus longtemps. Tout ça ne nous rajeunit pas.                                                                                  

 II°  QUESTIONS de COMPREHENSION du TEXTE :
 Le calendrier de Cendrillon :
 Place les événements suivants dans le tableau ci-dessous.

1)  Les servantes essaient la pantoufle.

2)  Cendrillon épouse le prince

3)  Les Comtesses essaient la pantoufle.

4)  Les bourgeoises essaient la pantoufle

5)  Cendrillon danse au bal avec le prince.

6)  Cendrillon chausse la pantoufle.

7)  Les deux demi-sœurs reçoivent leur invitation.
8)  Les Duchesses essaient la pantoufle.

9)  Le prince annonce qu’il épousera celle qui chaussera la pantoufle.

	Vendredi
	

	Samedi
	

	Dimanche
	

	Lundi
	

	Mardi
	

	Mercredi
	.   Les  Baronnes de la cour essaient la pantoufle.

	Jeudi
	

	Vendredi
	

	Samedi
	

	Dimanche
	


2°  Pendant combien de temps Cendrillon porte-t-elle sa belle robe, au bal ? 
      Réponds à la question en faisant une phrase.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
III°  QUESTIONS de GRAMMAIRE

1° Lignes 32 à 37 : Repère trois compléments circonstanciels de lieu  et trois compléments circonstanciels de temps. Recopie les dans le tableau ci-dessous.

	  Compléments circonstanciels 
                       de lieu
	  Compléments circonstanciels  
                      de temps 

	
	

	
	

	
	


2° Lignes 41 -42 :
a)   Donne l’infinitif, le groupe et le temps des verbes soulignés.
	Sa marraine apparut   à dix- neuf heures :

Pourquoi pleures-tu, Cendrillon ?

Oh marraine !  Je voudrais tant aller au bal !

On connaît la suite. La marraine attendrie  avait transformé   la citrouille,    
les souris, les lézards et le rat. 


 « apparut » :                  Infinitif :  ………………………………..

                                        Groupe :…………………………………

                                        Temps ……………………………………

« avait transformé » :    Infinitif :  ………………………………..

                                       Groupe :………………………………….

                                       Temps ……………………………………
BONUS : Peux-tu dire quel est le mode et le temps de « Je voudrais » ?
………………………………………………………………………………
 b)   CONJUGAISON :
	            Pourquoi pleures-tu, Cendrillon ?

        Oh marraine !  Je voudrais  tant aller au bal !

        On connaît  la suite. 


Conjugue les trois verbes soulignés aux temps  de l’indicatif demandés ci-dessous :
	PLEURER

	Imparfait
	Passé simple

	Je
Tu 

Il /elle/on

Nous

Vous/
Ils /elles
	Je

Tu 

Il /elle/on

Nous 

Vous 

Ils /elles

	VOULOIR

	Présent 
	Futur simple

	Je

Tu 

Il /elle/on

Nous

Vous 

Ils /elles
	Je

Tu 

Il /elle/on

Nous

Vous
 Ils /elles

	CONNAÎTRE

	Je

Tu 

Il /elle/on

Nous

Vous 

Ils /elles
	Je

Tu 

Il /elle/on

Nous

Vous
Ils /elles


IV°  QUESTIONS  de VOCABULAIRE : Antonymes et synonymes
a) Voici  les verbes prélevés dans le texte de  CENDRILLON. 
Pour chacun d’eux inscris un antonyme dans la case correspondante. 
	   Verbes  prélevés  dans le texte     
	     Antonymes  [Verbe de sens contraire]

	     Savoir
	

	  Recevoir
	

	  Apparaître
	

	  Pleurer
	

	  Vêtir
	

	  Rajeunir
	


b) Voici CINQ propositions prélevées dans le texte de  CENDRILLON. 
Récris- les  en  remplaçant les mots en caractère gras et en italique par un synonyme. 

1- « Le Prince avait annoncé son intention d’épouser la femme qui pourrait chausser cette pantoufle. »   ..…………………………………………………………………………………. …………………………………………………………………………………… 
2- « Elle était partie subitement ». .………………………………………………………………………………….. 
3- « Mais la jeune fille avait été prévenue par sa marraine la fée… » …………………………………………………………………………………... ……………………………………………………………………………………

4- « Oh marraine ! Je voudrais tant aller au bal ! » .…………………………………………………………………………………..

5-« La marraine attendrie avait transformé la citrouille, les souris, les lézards et le rat.»
…………………………………………………………………………………... ……………………………………………………………………………………
V°  DICTÉE :
Prévenir les élèves que cette dictée oblige à bien raisonner (entre autres) les accords des participes passés.
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Texte de la DICTÉE : [inspiré de Charles Perrault]
           Quand les deux sœurs revinrent du bal Cendrillon leur demanda si elles s’étaient bien amusées et si elles avaient pu voir le prince. Elles dirent que oui et qu’elles avaient même pu l’approcher. Mais tous les invités avaient remarqué que celui-ci était sous le charme d’une mystérieuse inconnue.
          C’était certainement une princesse, mais personne ne l’avait jamais vue et puis la belle s’était enfuie à minuit, en courant si vite qu’elle avait perdu  une de ses deux jolies pantoufles sur la dernière marche de l’escalier.  

           Quelle affaire !
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